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Масени спектрометар и циклотрон - ЗАДАЦИ 

1. Сноп јона неона улијеће у хомогено магнетно поље индукције 0,24𝑇 у правцу 

нормалном на линије силе. Сви јони имају иста наелектрисања 1,6 ∙ 10−19𝐶 и исте 

кинетичке енергије 6,2 ∙ 10−16𝐽, али постоје два изотопа- маса 3,32 ∙ 10−26𝑘𝑔 и            

3,65 ∙ 10−26𝑘𝑔. Колико ће бити растојање између тих снопова по изласку из магнетног 

поља? 

2. Приликом раздвајања изотопа литијума помоћу масеног спектрографа, из јонског 

извора 𝐴 убацује се сноп ових јона у простор у којем постоји електрично поље јачине 3 ∙

104
𝑉

𝑚
 и магнетно поље. Линије сила ових поља су 

међусобно нормалне. Послије проласка кроз брзински 

селектор, јони улазе у простор у коме постоји само 

магнетно поље, те се крећу у полукругу и падају на фото-

плочу ФП. Колика треба да је индукција магнетног поља да 

би јони маса 9,96 ∙ 10−27𝑘𝑔 и 11,62 ∙ 10−27𝑘𝑔 на фото-

плочи били раздвојени за 0,2𝑚𝑚? Наелектрисања јона су 

1,6 ∙ 10−19𝐶. 

3. Напон између дуаната циклотрона је 30𝑘𝑉. Колико обртаја треба да направи протон у 

циклотрону да би се убрзао до кинетичке енергије 10𝑀𝑒𝑉? 

 


